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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 004/2024 – 12.03.2024      
 

Aos doze dias de Março de 2024, às 18 horas, invocando a proteção de Deus, o Vereador 
Presidente Marco Antônio Correa Monteiro declara aberta a sessão Ordinária na Câmara 
de Vereadores de Arroio doa Ratos. Presidente cumprimenta a todos os vereadores, a 
todos que estão assistindo de forma presencial e virtual, e os que estão ouvindo pela 
Rádio Ratense, cumprimentar a presidente da APAE Sr. Carolina, ex-vereador Ricardo, 
comandante dos bombeiros voluntários de Arroio dos Ratos Anderson. Presidente passa 
a palavra para o Secretário vereador Jeslei Salines de Souza para leitura das 
correspondências recebidas, sendo elas: Estatística de Atendimento do Conselho 
Tutelar, Ofícios 14/2024 secretaria Municipal de Obras e Transporte responde ao oficio 
número 53/2024 da Câmara Municipal de Arroio dos Ratos declaro que foi realizado o 
levantamento dos materiais para realizar o serviço de iluminação estamos solicitando a 
compra e aquisição do material de antemão informo que a Secretaria da Administração 
juntamente com a Secretaria de obras e Transportes vem elaborando o projeto para 
revitalização total da iluminação do lago municipal Bacharel Hélio Menezes Chagasteles 
destino a informação para respectivo órgão competente estamos à disposição para 
qualquer esclarecimento, atenciosamente Alberto Correia Soares Secretário Municipal 
de Obras. Vereadora Neida senhor Presidente seria possível conseguir uma cópia é 
aquele meu pedido de iluminação do Lago se for possível colocar na minha pasta. 
Presidente fala que vai pedir a secretária. vereadora Cíntia, seu pedido Vereadora vai 
ser atendido Graças às emendas minha do vereador Jeslei e da vereadora Gabriela que 
a gente solicitou que fosse empregado esses valores na iluminação do lago é muito 
importante trazer essa informação que, vereador Jeslei, vereadora Neida e vereadora 
Gabriela disponibilizaram essas emendas para melhorias no lago como eu disse q eu 
não divulguei a minhas emendas ainda porque eu não tenho uma resposta do Executivo 
eu não vou divulgar até o executivo me dizer se vai ser pago ou não mas uma das 
emendas que foi feito em conjunto por nós três foi esse pedido Ofício 15/2024 Secretaria 
Municipal de Assistência Social a Sra. Rosemeri Raguse, Presidenta do Conselho 
Municipal de Assistência Social assunto sobre transferências de recursos Federais. 
Decreto Municipal número 009/24, Prefeito Municipal regulamenta e institui o horário do 
expediente dos servidores do Município de Arroio dos Ratos lotados na secretaria 
Municipal da Saúde. Prefeito Municipal José Garcia de Azeredo. Correspondências 
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Expedidas, tribuna popular nada consta, grande expediente vereador Bernardo: vereador 
cumprimenta a todos os colegas vereadores, a toda comunidade e a todos que estão 
assistindo online, Boa noite a todos, trago alguns acontecimentos que está acontecendo 
em nosso Município e eu poderia usar ali pedi esclarecimento mas demora 15 dias e eu 
acho que esses assuntos aqui deve ser resolvidos mais rápido, até porque não é só um 
né, então eu vou citar eles aqui e se meus colegas acharem que eu tenho razão eu vou 
pedir uma reunião em breve com o Sr. Prefeito, eu acho que ele tem que vir aqui nessa 
casa prestar um esclarecimento porque a gente é cobrado pela população e eu pesquisei 
aqui eu fui a fundo e as pessoas tem razão no que estão me dizendo eu vou aqui 
esclarecer então: a questão que alguns dias atrás ouve um  acidente com um caminhão 
do nosso Município uma caçamba truck carregada de saibro na fazenda Faxinal mas 
estava trabalhando em bem do Município não estava fazendo serviços para a fazenda 
isso é as informações que eu tenho acidente a gente sabe o que acontece eu 
também  trabalho de motorista e a gente tá sempre sujeito, mas a surpresa que eu trago 
aqui é que não era o motorista que estava trabalhando então já não deixou de ser um 
acidente deixou de ser uma e já passou a ser uma  irresponsabilidade e eu não digo da 
pessoa que estava operando mas de quem o colocou ali e determinou que trabalhasse 
no caminhão mesmo sem o concurso de pré-operador e isso não chegou nada nessa 
casa e eu tenho certeza do que estou falando  o caminhão tá digamos assim bem 
destruído e por sorte esse servidor não se machucou mas poderia ter morrido num desvio 
de função isso no meu ver é gravíssimo enfim então se foi o secretário que determinou 
só pode ser, eu gostaria que o prefeito viesse aqui se manifestar, eu, desculpa de 
secretário eu não quero ouvir mas a gente vai além eu tenho mais aqui mais alguns 
problemas para esclarecer no conselho tutelar existe motorista não existe pessoas 
trabalhando de motorista com concurso de operador também aí eu vou perguntar para o 
Senhor Prefeito cadê os motorista no nosso município o Conselho Tutelar a gente sabe 
eles andam com crianças, eles andam as vezes na noite às vezes na madrugada e esse 
motorista é de São Jeronimo a gente sabe que passou no concurso ele está em estágio 
de aprovação mas ele não é motorista ele é o operador, isso não pode um Prefeito deixar 
que as coisas aconteça desse jeito e ele como gestor ele tem que vir aqui nessa casa e 
nos dar um esclarecimento diz assim uma reunião muito rápida porque simplesmente vai 
demorar 15 dias vão se ajeitar porque isso aqui eu vou levar adiante eu não vou tapar o 
sal com a peneira, isso aqui não é deles, é uma empresa deles isso aqui é tão lidando 
aqui com nosso Município né então eles tem que fazer as coisas certa tá então eu 
gostaria tem mais coisa o transporte da Educação tá com problema seríssimo, 
seríssimo  e a secretária de educação eu tenho um bom  relacionamento converso 
bastante com ela e ela adivinhou acho que eu ia falar aqui hoje sobre o problema da 
Educação do transporte e hoje a uma hora ela passou uma mensagem e eu não tinha 
falado para ninguém que eu ia falar aqui mesmo mas ele eu respondi a Ela perguntou 
algumas coisas informações e eu não soube mesmo mas ela e o que ela me disse que 
ela tá atrás de alguma empresa para prestar um serviço de locação de veículo para o 
transporte da Educação o ano letivo não tem 30 dias que começou a frota teve três 
meses para ser arrumado revisada e organizado não poderia uma Frota começar a 
trabalhar com 10 dias tá tudo quebrado sucateado essa é a verdade o transporte público 
no nosso município se alguém achar que eu tô falando alguma inverdade aqui traga os 
carros da educação e nós mostra que eles estão trabalhando, tem carro da do gabinete 
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puxando estudante tão revezando lá na Capororóca lá no fim do Garcia lá eu não sei se 
vai três vezes por semana ou vai duas vezes, então eu não digo que a culpa é da 
secretária mas ela tá na frente da pasta ela tem que responder né mas eu vou além a 
culpa é do Executivo para mim é do Prefeito porque é o prefeito que é o nosso gestor 
então isso é um caso que não é só lá naquela parte é em outros que também não tem 
não tem mais ônibus tem dois ônibus quebrado a van que deu um problema sério 
gastaram um monte e eles tiveram Eles não tão usando muito ela porque ela guarda 
outros problemas não tem dinheiro, essa semana no domingo levava o esporte Pongai 
perdeu o rodado quase deu um desastre, acontece também mas a manutenção tem que 
ser feita, caiu rodado caiu tudo, e está cada dia pior cada dia pior então eu peço assim 
ó meus colegas vamos chamar o prefeito o presidente para ele nos dar uma explicação 
ele tem q dar uma solução aos nossos estudantes, eles estão lidando com pessoas, às 
vezes não tão ali transportando animais e se fosse animais o transporte tem que ser bom 
também tá então sobre o transporte É isso aí que eu gostaria de ouvir sobre esse 
acidente é sobre transporte é sobre motorista que não é qualificado operando eu trago 
mais problema aqui. Vereadora Cíntia pediu a palavra: eu já tenho que discordar do 
Senhor que a culpa é do executivo para mim é da Secretaria de educação não tem gestão 
infelizmente a gente não tem gestão a secretária parou com o transporte de dezembro e 
teve janeiro, fevereiro, março, nós iniciamos com problema no Facebook os pais 
reclamando com razão com toda razão que se fosse um filho meu eu também estaria 
reclamando fora não ter segurança a secretária informou que vai fazer um processo 
licitatório agora em março final de Março quando é que vai ser atendido isso porque ouve 
no meu ponto de vista nenhuma licitação concluída nesse município nada concluído você 
é remédio tem processo licitatório se é medicação para vamos dizer para diabetes 
também esse aparelho tudo não se completa nesse município tem que ter gestão são 
crianças criança que é o nosso bem mais precioso o senhor é pai sua mãe a preocupação 
da gente é com nossos filhos todo mundo aqui tem filho ou tem um irmão ou tem algum 
sobrinho que parece que não se tá tendo esse cuidado dentro do município e vai quebrar 
mais o ônibus e as crianças vão ficar sem transporte e vão para as redes sociais com 
razão Eu acho que já não tá mais o ponto de conversar com ninguém eu disco eu acho 
que não tem acho que tem comunicar Ministério Público porque o descaso tá demais o 
descaso tá demais os telefones o senhor também o senhor recebeu uma mensagem eu 
também Recebi uma mensagem que os telefones já estão regularizados Mas qual é o 
meio de comunicar um vereador por Whats ou é se o Ofício queria também comentar 
isso com o vereador Marco que que foi que foi dado uma resposta via whats a resposta 
enviou requerimento de informação seria isso. Vereador Bernardo: então acho que a 
gente pode sim que a gente poderia acionar o Ministério Publico mas vai demorar um 
pouco então do jeito que tá cada dia pior mas eu quando eu digo que a culpa não é o 
secretário porque quem foi eleito foi o prefeito quem determina o secretário é prefeito, 
qualquer coisa que o secretário não faça bem o prefeito eu não acredito que ele não 
tenha escutando as reclamações que ele não tenha servidor pessoas ali para ler 
Facebook para eles que eles não tá escutando aqui a câmara de vereadores o prefeito 
tá me ouvindo ou alguém vai falar para ele que eu tô falando ele tem que tomar atitude 
como gestor ele foi ele, ele ganhou o salário de prefeito ele que determina que é 
secretário isso não tá acontecendo do jeito que tem que ser, troca de secretário é uma 
coisa muito fácil de fazer quando tá numa empresa tá na iniciativa Privada não tá 
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correspondendo padrão simplesmente troca não pode fazer politicagem a pessoa não tá 
conseguindo trocar ela então a culpa eu digo é do prefeito e foi sempre assim e aí ele 
tem outro problema um problema sério aqui sobre a iluminação Pública não vou mais 
pedir porque todas as reuniões aí tu vai lá na Vila Pinho não tem luz Tu vai na Vila Garcia 
tá faltando Luz tu vai aqui perto do Pedrão pega na praça ali não tem uma lâmpada uma 
aquela pracinha pequenininha do trevinho né onde as pessoas costumam sentar ali não 
tem luz, Já pedi já foram lá trocar uma lâmpada não era o problema é mais sério você 
tem que fazer sei lá tem que trocar então Prefeito tem que vir aqui ele tem que nos 
explicar essa ponte da João Pereira o ano passado falei nela, falei nela porque ia chegar 
o inverno ia dar aquele chuva E agora vai chegar de novo abril tá quase chegando 
começa o maio a chover e aí vão botar desvio ali a cidade não tem mais Avenida Principal 
ou vamos esperar cair um ano ele não teve tempo de mexer nela no verão de novo e ela 
não tá bem ela não tá boa se ela tivesse em condições ela  estaria liberada, mas ela não 
tá boa, as pessoas já se acostumaram com aquilo ali, mas as pessoas daqui a pouco 
começam a perguntar então o prefeito tem que vir aqui dizer o que que ele vai fazer se 
ele vai mexer em um lugar se ele vai arrumar o transporte se ele vai arrumar uma 
iluminação porque daí ele tem que ir para as mais nada vai esperar eleição e vai 
continuar vai tocar a vida dele assim seria isso mas eu tenho mais coisas aqui para dizer 
agora coisas boas quero que marque essa reunião se necessário e me avisa. No dia de 
hoje eu já tinha saído aqui já tinha comunicado que não era mais filiado do PP, me filiei 
no partido PL partido Bolsonarista que é o nosso maior líder fui na Assembleia falei com 
um deputado Paparico vice -presidente da Assembleia tive conversando e pedindo 
alguma coisa para nosso Município, sempre ele é um dos deputados que mais manda 
verba para APAE né, e a gente do nosso Município foi contemplado hoje, o presidente 
Carolina foi oficializado né com 75 mil reais deputado estadual então tem coisas boas 
também no meio da política né não é só problema é uma verba que é disponível é 
disponibilizada a partir de setembro, ele fez  um vídeo se comprometendo quando eu 
venho aqui dizendo eu não fui lá assinar só um papel né, Eu fui lá fez um vídeo e toda 
papelada presidente da APAE foi notificada já mandou digamos assim oficializar então 
já é o PL aí 75.000 mais ou menos seria isso que eu tinha aqui para hoje. Vereadora 
Neida pede a palavra: bem rapidinho em primeiro lugar eu quero então dar os parabéns 
por essa emenda para APAE, APAE da nossa cidade merece com certeza essa emenda 
mas só para contribuir com as situações eu acho que o senhor tá certo de solicitar 
explicação em relação a isso mas eu me pergunto o seguinte e se a comunidade de São 
Martinho não tivesse nos informado sobre esse acidente a câmera de vereadores? fica 
essa pergunta a nossa administração, acho que tem que ser dividido com os vereadores 
os problemas que a administração está passando para nós também ficarmos sabendo 
quando a comunidade nos cobrar porque vieram me falar sobre acidente esse acidente 
eu não tinha conhecimento tive que ir atrás para saber e realmente era verdade então 
obrigada por ter trazido esse assunto e em relação a iluminação também pedido do 
pessoal da São Martin que eles foram lá eles pagam a luz, vem na conta para eles não 
é porque eles estão lá no interior que eles não merecem uma iluminação pública eles 
merecem mais que o pessoal daqui porque lá é uma escuridão um breu e foi colocada 
uma lâmpada pulou três quatro postes colocaram outra lâmpada e foi feito assim a 
colocação de iluminação na São Martins Então como queria colaborar com o senhor em 
relação ao transporte são outros assuntos né a nossa Secretaria da Saúde também há 
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umas duas ou três semanas atrás o pessoal estava sendo levado para fazer as 
aplicações de hemodiálise o pessoal com problema de as aplicações não era consulta e 
a van que saiu daqui já botando água ali na João Pereira parou e botou água chegou 
perto dos índios ali pegou fogo simplesmente não pegou fogo em toda a van porque um 
caminhão que ia passando que trabalha com coisas de oxigênio tinha extintores e salvou 
do desastre é maior muitas pessoas quase ficaram na beira da estrada foi um perigo 
chegou essa vereadora e isso tem que vir ao conhecimento da nossa casa não pode se 
abafar porque a comunidade, se eles acham que a gente não fica sabendo a gente fica 
sabendo porque o povo vem nos procurar então essa reunião com o prefeito é 
fundamental muito obrigado. vereador Bernardo quando vai ali reforma um carro ou troca 
uma lâmpada bate foto, tão trabalhando e quando dá um acidente grave disso né um 
acidente com caminhão domingo aconteceu de novo outros alunos então ninguém não 
tinha ninguém avisa ninguém seria importante trazer a gente não tá conseguindo vir aqui 
até tentar buscar alguma solução alguma coisa né ou nos informar o transporte tá ruim 
a gente não tem carro para saúde, Arruma um carrinho com ele bate foto quando a coisa 
tá ruim as pessoas estão cobrando Ninguém aparece aqui nem para dar mas eu acho 
que o senhor como presidente deveria né sendo a vontade do nosso colega chamar o 
prefeito e talvez algum secretário eu acho um secretário de obras que esse caso aqui do 
caminhão com certeza passou por ele né que que é que deu essa ordem ninguém pegou 
um caminhão escondido e só tenho certeza acho que alguém que estava trabalhando foi 
mandado. Presidente fala que vai providenciar essa reunião com o Prefeito comunico 
vocês por esses dias o mais rápido possível. Presidente cumprimenta o ex–vereador 
Macau. Comunicações nada consta. Ordem do dia, discussão Preliminar, Projeto de Lei 
número 016/24, institui no calendário Municipal o dia de conscientização do Autismo e 
determina o mês Abril azul de Conscientização do Transtorno do Espectro Autista. Com 
a palavra a Vereadora Cíntia, estava olhando que instituiu o dia 2 de Abril né então da 
gente tá muito próximo dessa data eu vou pedir o Artigo 112 porque se não vai passar e 
esse anteprojeto daqui a pouco esse anteprojeto não vai poder ser feita a caminhada em 
função da data colocar. Presidente em votação o artigo 112 da vereadora Cíntia 
vereadores que concordam permaneçam como estão os que discordam levantam o 
artigo 112 pedidos da vereadora Cíntia foi aprovado por seis votos a zero. Sessão 
interrompida para a comissão de pareceres dar seu parecer. Discussão final e votação: 
Projeto de Lei 016/24, com o seu parecer favorável, projeto aprovado por todos os 
vereadores seis votos x zero. Vereador Dilson cumprimenta a todos presentes e os que 
estão de modo on-line agradece ao Executivo Municipal de ter mandado mais um projeto 
de sua autoria nessa casa que está virando Lei n nosso Município contribuindo assim 
com as pessoas aí do Transtorno do Espectro Autista agradeço também ao jurídico e a 
vereadora Cíntia por ter pedido ai com urgência o Artigo 112, devido as proximidades do 
Abril azul para q a gente possa apoiar ai a nossa rede multidisciplinar do nosso Município 
a rede pública e também a privada porque eles merecem e a gente tem que aprender 
muito a conviver e intender esse novo mundo que está sendo nos apresentado. Em 
votação com o seu parecer o Projeto de Lei 016/24 aprovado por todos.  Vereador pede 
a palavra: Vereador Tiago Abade agradece a todos os vereadores e aquém assistem a 
sessão e a todos presentes, agradece ao ex – partido MDB, se sente honrado de ter feito 
parte do partido e citou o nome do mentor que incentivou dentro do partido que se chama 
Elerias Coutinho por 2x vereador da casa, e se sento honrado de ter feito parte do partido 
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que tanto ajudou e apoio por ser o vereador mais votado da eleição, e fica contente pela 
confiança do Elerias e desse partido. E agradecer o acolhimento do novo partido desse 
novo projeto do Podemos e agradecer tudo que foi feito por mim, e agradece o 
acolhimento do novo partido. Discussão final e votação Ata 001/24 em votação, aprovado 
por todos os vereadores. Explicações pessoais, nada consta. Presença Bernardo 
Cairuga, Cintia Jardim D´Avila Dani, Dilson de Moraes Lemos, Jeslei Salines de Souza, 
Juarez Dias da Silva, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira de Lima, 
Osmar Carvalho Didoliche, Tiago Ulisses Abade. Nada mais a ser tratado, encerro a 
presente Sessão Ordinária, convoco a todos os vereadores para a próxima sessão 
ordinária no dia 19 de Março de 2024. Um boa noite a todos. 
A fala completa dos vereadores e demais participantes se encontra na integra no site: 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos 
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